

48 44000-00000
ЦБС



Заполярная

РУДА

Газета издается с 20 июля 1956 г.
№ 13 (3912) Цена в розницу - договорная.

Суббота, 30 марта 2002 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



Радость победы.



На старте.

Праздник севера



На дистанции.

Три дня, с 22 по 24 марта, центральный городской стадион был ареной борьбы за призы 68-го Праздника Севера. Конькобежцы из Москвы и Питера, Карелии и Коми, из Мурманской области и с Урала выясняли, кто сильнее, на дистанциях — от суперкороткой до марафонской. Об итогах соревнований читайте на 3-й странице.

Фото на память.



Мэрия-информ

Весне навстречу

Приближается время начала интенсивного таяния снега. Разработан комплекс противопаводковых мер — работники МПП ЖКХ уже приступили к расчистке сточных канав и ливневой канализации. Обсуждается также программа мероприятий по благоустройству. Известно, что в рамках кампании по озеленению города будет высажено около семи с половиной тысяч цветов, и вообще — когда сойдет снег, предприятиям и организациям предстоит изрядно потрудиться, чтобы после зимней «спячки» привести город в порядок. Администрация надеется, что оленегорцы примут в этом благородном деле более активное участие, нежели год назад.

И снова о долгах

По информации директора МУП «Оленегорские тепловые сети» В.Пасько, в январе на счет комбината было перечислено 3 млн. 142 тыс. рублей, а в феврале — 3 млн. 712 тыс. Это плата за использованное городом тепло — вернее, только часть платы, поскольку общий долг на 1 марта составил порядка 65 млн., из которых 23 млн. «набежали» за последние два месяца, когда ситуация с муниципальными финансами значительно ухудшилась и долги населения увеличились. Не менее сложная обстановка наблюдается и на Высоком — поставщик тепла ТЭКОС уже пригрозил отключить поселок. На прошлой неделе генеральный директор Оленегорского ГОКа В.Васин и мэр города Н.Сердюк встречались с губернатором, а 27 марта в большом зале городской администрации состоялось расширенное заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям. Подробности в следующем номере «ЗР».

НОВОСТИ КОМБИНАТА

«Апрель надо перетерпеть...»

Перехода на четырехдневку в апреле не будет. Такое решение было принято после длительного обсуждения, экономических расчетов и консультаций с профсоюзом. В целом апрельские перспективы не изменились ни на йоту — заказ «Северстали» на оленегорский концентрат так и остался на уровне 240 тыс. тонн, следовательно, объемы производства в наступающем месяце сократятся на треть. Соответственно уменьшатся и фонды оплаты, а также будут строго лимитированы материальные и энергетические ресурсы: мазут, солярка, шарошки и, разумеется, электроэнергия. Однако, с учетом всех этих обстоятельств, решено все же не ломать установленный график и не переводить предприятие на сокращенную трудовую неделю — комбинат будет работать в прежнем режиме.

Никто из гоковского руководства не скрывает, что апрель будет тяжелым — его надо перетерпеть, как зубную боль, и готовиться к нормальной работе в следующем месяце. «Северсталь» подтвердила намерение, начиная с мая, брать плановые объемы концентрата. На комбинате об этом говорят пока с осторожностью — боятся сплзнуть — но по всем законам логики затянувшаяся черная полоса должна в конце концов смениться светлой.

Коротко о разном

* По состоянию на конец марта численность комбинатовского коллектива, согласно спискам, составила 3813 человек. В этом месяце было уволено 23 человека, из них восемь — за нарушения трудовой дисциплины («отличились» работники горного управления, УЖДТ, УАТ и военизированной охраны).

* Около 2600 трудящихся комбината платят за квартиры через бухгалтерию, что, с точки зрения Службы заказчика, является самым надежным вариантом. Остальные выполняют свой гражданский долг самостоятельно и порою забывают о лежащей на них ответственности, о чем свидетельствуют списки должников, розданные руководителям подразделений. На социальной явочной, состоявшейся в среду, начальники цехов отчитывались о мерах, принятых по отношению к недобросовестным плательщикам — в результате воспитательных бесед были получены обещания с долгами рассчитаться. Остается ждать и верить, что слова не разойдутся с делом.

* Завтра в библиотеке СКК комбината состоится праздник «Всей семьей в библиотеку» — традиционные посиделки с конкурсами и викторинами. Начало в 15 часов.

* По словам председателя профкома И.Поанского, фонд соцстраха в I квартале текущего года полностью съеден больничными листами. Начавшаяся весна радости не принесла — тут и эпидемия гриппа, и травмы, полученные во время прогулок по мартовскому гололеду. Это значит, что летняя копилка пуста, и вопрос с путевками опять превращается в головоломку.

ЧЕТЫРЕХДНЕВКИ НЕ БУДЕТ, или О том, как развивались события

Тема номер один последней недели, пожалуй, продолжает оставаться самой обсуждаемой — переход ГОКа на четырехдневку. Как стало известно в среду — четырехдневки на комбинате не будет, хотя руководство комбината, издавшее проект приказа о сокращенной рабочей неделе, получило, как того требует новое законодательство, согласие профсоюзного комитета на принятие этого непростого решения — двадцать второго марта состоялось заседание профкома. О том, как развивались события, рассказывает наш сегодняшний собеседник — председатель профсоюзного комитета ГОКа Иван Григорьевич ПОЯНСКИЙ.



— Иван Григорьевич, как прошло заседание профкома? Очевидно, что на нем обсуждались очень многие проблемы, связанные с переходом на четырехдневку.

— Ответ на этот вопрос я бы хотел немного предварить, напомнив о том, что в целом год для комбината, не без проблем, но начался все-таки нормально — концерт в Череповце мы отгуляли согласно договорным обязательствам. Вследствие произошедших в середине марта известных событий в Америке «Северсталь» сократила ГОКу заказ на концентрат до 240 тысяч тонн, поэтому вынужденное временное снижение объемов производства стало неизбежным. Обращаю внимание — временное снижение, поскольку «Северсталь», мы очень надеемся на это, гарантирует нормализовать ситуацию в мае. Поэтому перед руководством комбината и профсоюзом в этих условиях стояла задача сохранить коллектив в существующем составе. Мы очень долго рассматривали и обсуждали разные варианты решения проблемы и с руководством комбината, и в комиссии по коллективному договору. В результате после разного рода консультаций на двадцать второе марта было назначено заседание профсоюзного комитета, поскольку согласно статьям 73, 371, 372 нового трудового законодательства в сложившейся ситуации работодатель должен получить мотивированное мнение (согласование или несогласование) профсоюзного комитета относительно проекта приказа о введении с первого апреля неполной рабочей недели — четырехдневки, и уже с его учетом принимать окончательное решение.

Из двадцати одного члена профкома на заседании присутствовали шестнадцать, остальных не было по уважительным причинам. Все очень внимательно выслушали генерального директора комбината Виктора Васильевича Васина — он подробно изложил обстановку. Также в работе профкома участвовали директор по экономике и финансам Р.Гладаревский, первый заместитель генерального директора по производству Н.Дмитриенко, заместитель генерального директора по кадрам В.Ступень, начальник юридического отдела А.Гончаров и юрист В.Шелкунова. Должен сказать, что все выступ-

ления были достаточно вескими и убедительными и, собственно, на все интересующие профсоюз вопросы были получены исчерпывающие ответы. Что основное? Руководством комбината было предложено перейти на четырехдневный режим работы в полном составе, за исключением работников теплоцеха, ферритового цеха, цеха весового хозяйства, охраны, внешней ветки железнодорожного управления и дежурных по станциям Центральная и Фабричная.

Что касается тринадцатой зарплаты, то она трудящимся комбината будет обязательно выплачена — в конце апреля-начале мая: это подтвердили и генеральный директор, и директор по экономике.

При желании можно было уйти на весь месяц в неоплачиваемый отпуск — подчеркиваю: на весь месяц, а не на одну-две недели. Причем, если затем, в мае или июне, следовал бы отпуск очередной, то апрель выносился бы за пределы расчета отпускных, то есть работник материально ничего не потерял бы. Еще руководству комбината был задан вопрос — что предпринимает коммерческая служба комбината для того, чтобы продавать нашу продукцию другим потребителям, на что Виктор Васильевич ответил: служба, безусловно, занимается проблемой, но сложность заключается в том, что в настоящее время на рынке существует перенасыщение концентрата и продать его еще куда-либо весьма затруднительно, учитывая нашу отдаленность и связанные с ней железнодорожные расходы. Вот так обстояли дела.

— Как члены профкома голосовали, учитывая остроту и сложность сложившейся ситуации? Профсоюз сделал в этой ситуации все, что мог?

— Голосование не было противоречивым — из шестнадцати членов профсоюзного комитета четырнадцать проголосовали за то, чтобы дать согласие руководству комбината на принятие решения о переходе на сокращенную рабочую неделю, двое воздержались: каждый имеет право на собственное мнение и, конечно, принятие такого решения очень ответственно — ведь за каждым из членов профкома сотни людей, которым нужно правильно объяснить, почему было принято именно оно, а не какое-либо другое. Мы дали свое согла-

сие, в котором учли все: и Трудовой кодекс, и коллективный договор, и отраслевое соглашение, и, конечно, сегодняшнюю обстановку.

Профком высказал свое мотивированное мнение своим голосованием, но это не значит, что приказ вступает в силу. Трудовым кодексом работодателю и профкому дается право в течение трех дней вести дополнительные консультации в целях достижения взаимоприемлемых решений. 23, 25 и 26 марта и состоялись эти консультации. **Принято окончательное решение — на сокращенную рабочую неделю не переходить, а работать по прежним графикам; зарплата будет начисляться исходя из реально реализованной продукции.**

Кстати, возвращаясь к заседанию профкома, после принятия решения наш разговор вышел за рамки только повестки дня и касался уже многих других проблем, наиболее острой из которых является долг города комбинату за тепло: сумма составляет более шестидесяти миллионов рублей — это большие и так необходимые комбинату деньги, особенно сейчас. Почти треть суммы составляют долги населения. Как повлиять на горожан, на город, чтобы вернуть огромный долг, и другие вопросы мы обсуждали на профкоме.

— Обычно в конце февраля-начале марта проходит конференция трудового коллектива. В этом году ее пока не было. С чем это связано?

— Да, обычно конференция проходила в это время. В 2002 году пока не проводили, что связано с появлением нового Трудового кодекса, статьи которого во многом неточны и более того — некоторые просто непонятны. Это касается, например, 36-часовой рабочей недели для женщин или оплаты проезда неработающих членов семьи трудящегося... Многие нуждаются в детальном обсуждении, уточнениях, да и дополнения к статьям почти каждый день меняются. Пока не имеют законной силы комментарии к Трудовому кодексу. На данный момент могу сказать, что комиссия по колдоговору работает, и мы обязательно будем вносить изменения, предложения, постепенно будем все объяснять. Ну а поскольку колдоговор заключен до 2003-го года, то сегодня он продолжает действо-

вать.

— Ориентировочно, когда может состояться конференция?

— Думаю, не раньше мая. Но жить будем, работать будем. Тем более, впереди лето и отпуска. Отдых готовим, хотя и здесь правительство поучаствовало, издав новое положение, в котором изменило обычную схему — если раньше предприятие отчисляло четыре процента от фонда оплаты, и они накапливались в Фонде соцстраха, который приобретал и распределял их пропорционально отчислениям и количеству работающих на предприятии, то сейчас правительство нам заявило — приобретайте путевки самостоятельно — за счет прибыли или еще за какой-нибудь, и потом, когда человек отдохнет, а у предприятия будут накопительные средства Фонда соцстраха, эти средства будут возвращены. Такая система сложна и непонятна людям. Но прежде всего встают вопросы — где взять полтора необходимых миллиона живых денег? Как их накопить? Экономить? Экономить тоже проблема — к сожалению, у нас сохраняется рост заболеваемости; еще выросли расходы вследствие того, что издано дополнительное положение об увеличении выплат на рождение детей, дорожные, послеродовые — и это все правильно. Но в итоге получается, что мы «съедаем» соцстрах большими листами. Так что, сложность есть. Тем не менее, хоть частично, но путевки будут приобретены — генеральный директор В.Васин дал «добро». Ну и соответственно: лето, дети.

— Лагерь в Белгороде?

— Лагерь в Белгороде. Заявки в Мурманск на вагоны мы уже направили. Планируется две смены по двадцать четыре дня. В первую смену отдохнуть смогут сто ребят, во вторую — сто пятьдесят. В Белгороде уже готовятся к встрече наших детей. В данный момент продолжаем обговаривать стоимость путевок, а в середине апреля я поеду уже заключать договор. Правда, пока не решен вопрос оплаты проезда детей — будет он бесплатным, как в предыдущие годы, или будет оплачиваться частично за счет соцстраха, пока ничего не могу сказать. Это происходит потому, что за прошлые летние кампании Октябрьская железная дорога понесла убытки — ей так и не вернули обе-

шанные деньги за три года.

— Это правда, что нынешним летом не будет лагеря на базе Дворца культуры?

— Правда. Лагерь на базе ДК не будет. В первую очередь потому, что теперь санаторий-профилакторий будет работать круглогодично, по курсовкам оздоравливая трудящихся комбината — нуждающихся и желающих достаточно много. Как правило, на лето закрывается городской бассейн, остается один Дворец культуры. Могу сказать, исходя из собственного опыта: лучше максимальное количество детей отправить все-таки в Белгород. В городе же, на мой взгляд, лучше организовать один-два общегородских лагеря — один для малышей, другой для ребят постарше, которые могли бы и отдыхать, и пользу приносить, занимаясь, например, общественно-полезным трудом. Неизбежный вопрос финансирования нужно решать. За счет чего? Есть Фонд соцстраха, есть муниципальный бюджет — думать нужно вместе, и я знаю, что мэрия тоже уже занимается проблемой.

— Раз уж мы говорим о лете — в июле День металлурга, профессиональный праздник. Как он будет проходить в этом году?

— Это наш законный праздник, и подготовка к нему уже начата. Активно взялся за дело коллектив Дворца культуры. Мы готовим списки награждаемых — их будет около сорока человек. Есть у нас такая традиция — к вручаемым грамотам или благодарностям мы всегда дарили людям памятные подарки, которые приобретали в торговой сети. А сейчас есть предложение, и мы его обговорили с директором СКК Валентиной Геннадьевной Кельтусильд, изготавливать сувениры на базе СКК — ну а поскольку они будут сделаны руками детей, можно только представить, как будет приятно знать это их родителям. Я не говорю о дорогих подарках — это будут сувениры: симпатичные работы из каменной крошки, камня, вышивка и т.д. День металлурга у нас всегда проходит хорошо; надеюсь, и мы все для этого сделаем, чтобы и в этом году было интересно. Но прежде наступит май, и вместе с ним самый святой праздник — День Победы, к которому мы тоже готовимся.

Ольга ВЕНСПИ.

Полезная информация

Внимание!

О ГРАФИКЕ ПРИЕМА НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДСКИМИ СЛУЖБАМИ

МУ ЖКХ «Служба заказчика»:

Паспортный отдел: понедельник — с 8 часов 30 минут до 17 часов 45 минут; вторник — с 14 часов до 17 часов 45 минут; среда — с 8 часов 30 минут до 12 часов и с 14 часов до 17 часов 45 минут; четверг — с 8 часов 30 минут до 12 часов; пятница — с 14 часов до 17 часов 30 минут.

Отдел приватизации: вторник, пятница — с 10 часов до 12 часов 30 минут и с 14 до 17 часов (прием документов); среда — с 11 часов до 12 часов 30 минут и с 14 до 17 часов (выдача документов); четверг — с 9 часов до 12 часов 30 минут и с 14 до 17 часов (заключение договоров соц. найма, обменные документы).

Отдел по оплате ЖКУ, касса: понедельник, вторник, среда — с 8 часов 30 минут до 12 часов и с 14 часов до 17 часов 45 минут; пятница — с 8 часов 30 минут до 12 часов и с 14 часов до 17 часов 30 минут; суббота — с 8 часов 30 минут до 15 часов 45 минут

Бухгалтеры по начислению субсидий: понедельник, вторник, среда — с 8 часов 30 минут до 12 часов и с 14 часов до 17 часов 45 минут; пятница — с 8 часов 30 минут до 12 часов и с 14 часов до 17 часов 30 минут. Прием документов на субсидию ведется до 28 числа каждого месяца.

МПП ЖКХ:

Директор ведет прием в среду, с 16 до 18 часов.

К сведению ветеранов комбината

Кадровая служба Оленегорского горно-обогатительного комбината доводит до сведения ветеранов комбината о том, что срок их регистрации **заканчивается 25 апреля 2002 года**. Напоминаем, что регистрации подлежат бывшие работники комбината, проработавшие на комбинате непрерывно не менее 15 лет, уволившись на пенсию из комбината, прописанные в г.Оленегорске и в настоящее время нигде не работающие.

РАЗГОВОР ОБО ВСЕМ

Когда событие повторяется несколько раз, есть повод говорить об установившейся традиции. В тот вечер традиционным было все: и место встречи (зал МДЦ «Полярная звезда»), и обсуждаемые вопросы, и даже люди, пришедшие пообщаться с городской властью «в прямом эфире». Оговоримся — любопытствующих в бывшем кинозале было достаточно, но диалог вели, в основном, представители, как принято говорить, наиболее активной части населения, сидевшие преимущественно в первых рядах. Остальные зрители-слушатели по обыкновению внимали диспуту, выражая свое мнение аплодисментами либо недовольным гулом.

Говорить собирались о городском хозяйстве, а поводом стало принятое недавно решение об увеличении доли жильцов в оплате коммунальных услуг. Справедливости ради надо сказать, что повышение вышло в достаточной степени условным: была установлена многоступенчатая система, согласно которой для граждан с различными уровнями дохода устанавливались соответственно различные уровни платежей. О новых тарифах «Заполярка» писала в одном из предыдущих номеров, однако газету, к сожалению, читают не все, а

федеральная программа, а дальше — по идее — был принят ряд постановлений, обеспечивающих ее выполнение, какие справки необходимы для оформления субсидий (их



полный перечень можно узнать в Службе заказчика), куда пойдут вырученные таким образом деньги (как заверил мэр, они будут направлены исключительно на поддержание жилого фонда, который без дополнительных финансовых вливаний может в скором времени просто разрушиться). На нарекания по поводу состояния домов, придомовых территорий и улиц города пришлось отвечать директору МПП ЖКХ Г.Капустину, однако нашлись залы и те, кто встал на защиту коммунальщиков, резонно заметив, что порядок, как общественный, так и санитарный, зависит, в первую очередь, от культуры поведения горожан, которой, увы, Оленегорск, как и многие другие города, пока похвастаться не может. Тем не менее руководители жилкомхоза и СЗ отнесли к критике в свой адрес с пониманием и по ходу дискуссии записали несколько конкретных жалоб.

Ближе к концу первого часа встречи аудитория расшевелилась, и вопросы посыпались один за другим. Разговор на какое-то время перешел в иную плоскость — заговорили о медицине. На сцену был вызван главврач горбольницы В.Ашихмин, который прокомментировал ситуацию, сложившуюся в здравоохранительной сфере города. Выступление главного оленегорского медика оптимизмом не отличалось. Оно и понятно: финансируют врачей так же, как и остальных бюджетников — тут, что называется, не до

жиру. Как никогда остро стоит проблема с кадрами — отсюда и очереди, и запись на месяц вперед... Между тем, палаты в стационаре переполнены — особенно сейчас, когда город на пороге эпидемии гриппа. Возмущение по поводу того, что больные вынуждены лежать в коридорах, тоже прозвучало, и ответ на него был очевидным: что делать, если класть больше некуда? За последние несколько недель резко возросло число больных с острыми респираторно-вирусными инфекциями. В терапии, рассчитанной на 40 мест, лежат 50 человек. Ни о какой плановой госпитализации речи уже не идет — проводится только экстренная. Единственная надежда на то, что к лету заболеваемость пойдет на убыль...

Довелось выступить и представителю Центра занятости — это когда от обсуждения проблемы разбитых стекол и сорванных дверей перешли к еще одной вечной теме: чем занять себя безработному человеку. Тут же, мимоходом, зацепили правоохранительные органы, не могущие уследить за всеми празднующимися. А когда заговорили о детях, беседа приняла и вовсе глобальный характер: вспомнили о путинской установке на развитие физкультуры и спорта, о юнцах, чьими излюбленными местами стали городские забегаловки, и — вернулись все к тем же разбитым стеклам и к снятым с петель дверям.

Встреча продолжалась около двух часов, и в завершение выступил глава администрации Н.Сердюк. Его речь произвела впечатление — во всяком случае, прозвучала она искренно, а искренность наш парод, как известно, ценит превыше всего. Мэр обобщил сказанное своими подчиненными и еще раз подчеркнул, что непопулярные решения принимаются не по чиновничьему капризу, а в след-

ствие того, что муниципальные службы, в частности, коммунальные, просто приперты к стене, и выбор, стоящий перед ними, предельно ясен: или объявить о собственной ликвидации по причине колоссальной убыточности, или...

То решение, которое принято сейчас, можно назвать попыткой справиться с трудностями малой кровью. Окажется ли она удачной, будет видно совсем скоро. В ответ на претензии по «социалке» глава муниципалитета заметил, что образование, спорт и культуру никто за бортом не остав-



лял. Напротив, делается все, чтобы население города не превратилось в бесчувственное стадо: подтверждением тому — и работающие спортивные секции, и детские кружки, и многочисленные мероприятия, которые проводятся регулярно. Если кто-то этого не замечает, то только потому, что не хочет замечать. Напоследок мэр заверил собравшихся, что прямая линия между властью и горожанами будет действовать и далее.

И еще одно — сугубо личное — наблюдение. Понятно, что у каждого собрания есть свои глашатаи, но все-таки хотелось бы почаще слышать именно глас народа, а не пяти-шести отдельных, пусть и уважаемых в городе, людей, чьи позиции хорошо известны по выступлениям на предыдущих встречах, митингах и т.д. И уж тем более странно, когда вместо четко сформулированного вопроса слышишь длинную бессодержательную сентенцию со всевозможными лирическими отступлениями. Просьба не расценивать эту реплику как наезд на свободу слова — дело в другом. Юристы и теологи сходятся во мнении, что свобода одного человека заканчивается там, где начинается свобода другого. Посему театр одного актера в рамках подобных встреч выглядит как-то неуместно...

Александр ЛУБОШЕВ.



если и читают, то не всегда внимательно, поэтому и о начальника Службы заказчика Г.Мельничук долго и подробно отвечала на вопросы, касающиеся того, кому и сколько придется теперь платить. Оленегорцев интересовало буквально все: на основании каких документов было принято данное решение (напомним, что «первоисточником» является

Праздник Севера

Лед звенел под коньками...

Завершился оленегорский этап Праздника Севера. В соревнованиях приняли участие около 150 конькобежцев, представлявших 14 команд из 12 городов России. Среди участников было 30 обладателей первого спортивного разряда, 13 кандидатов в мастера, 7 мастеров и один мастер международного класса. На нынешние старты в Оленегорск приехали известные в спортивном мире ветераны из Москвы Владимир Ткаченко и Александр Рослик, а также ряд чемпионов предыдущих Праздников Севера. Выступление оленегорцев можно считать успешным: среди мальчиков младшего возраста победителем стал Сергей Афанасьев, среди девушек старшего возраста — Виктория Александрова, которая учится в столице, но выступает за родной город. Кроме того, в нашем активе три «серебра»: второе место среди женщин заняла Инга Матковская, сре-

ди девочек младшего возраста — Екатерина Бутолина, а среди мужчин по сумме многоборья — Иван Юрчилюк.

Соревнования завершились в воскресенье конькобежным марафоном, в котором участвовали 42 спортсмена, включая 12 ветеранов, бежавших укороченную 10-километровую дистанцию. (Старейшим участником стал мурманчанин Михаил Иванович Беседин, которому исполнилось 85 лет!) Первое место в главном, 50-километровом, забеге занял Павел Березин из Сыктывкара, который здесь, в Оленегорске, выполнил норматив мастера спорта. Наш Иван Юрчилюк стал пятым, и ему достал-



ся приз мэра (магнитола), как лучшему оленегорскому конькобежцу. Еще один оленегорец, Сергей Зыкин, показал по итогам марафона шестой результат.

По отзывам участников, болельщиков и судей Праздник Севера в Оленегорске прошел на высоком организационном уровне, за что отдел по культуре, спорту и делам молодежи еще раз благодарит все городские организации и частных предпринимателей, оказавших помощь в подготовке и проведении соревнований.

Тем временем наша хок-

кейная команда, составленная из юношей 1985-87 г.р., выиграла в Кировске турнир с участием четырех команд. Хоккейный сезон для оленегорцев завершится 3-7 апреля, когда в Ледовом дворце пройдет областной юношеский Праздник Севера. Ожидается приезд команд из Мурманска, Кировска, Апатитов, Полярных Зорь и Кольского района. Начало игр — в 10 часов. Ну, а 29 марта в Полярных Зорях стартует турнир по зимнему футболу, где у нашей команды тоже есть неплохие шансы на успех.

На фото: награждение победителей марафона среди ветеранов; старейший участник соревнований.

Память

УВАЖАЕМЫЕ ОЛЕНЕГОРЦЫ!



21 апреля в Молодежно-досуговом центре «Полярная звезда» состоится Вечер памяти капитана Владимира Иванова, посвященный 50-летию со дня рождения нашего земляка, жизнь которого трагически оборвалась на советско-афганской войне.

Обращаемся ко всем, кто знал и помнит Владимира Иванова — выпускникам 1969 года средней школы № 15, учителям, друзьям и просто знакомым — поделитесь своими воспоминаниями с жителями нашего города.

Контактный телефон МДЦ «Полярная звезда» 54-163 (Яковлева Татьяна Владимировна).

Досуг

ЛЕДОВЫЙ ДВОРЕЦ СПОРТА ПРИГЛАШАЕТ
30 и 31 марта

на театрализованное игровое представление
Оленегорского школьного балета на льду

«Сказочный мир чудес»

Начало в 17 часов. Цена билета: взрослый — 15 руб., детский — 10, детям до 5-ти лет — вход бесплатный.

Билеты продаются в кассе Ледового дворца.



Памяти земляка

На прошлой неделе в 4-й школе вспоминали Геннадия Васильева. Летом исполнится пять лет с тех пор, как оленегорский поэт, единственный в Мурманской области обладатель «красного» диплома Литинститута, автор двух великолепных сборников, ушел из жизни. Жил он тихо и скромно, оваций и шумных приемов не любил. Просто писал стихи — бесхитростные и милые, как узоры на домотканом полотенце. Особенность васильевского творчества в том, что его понимают все — и взрослые, и дети — поэтому трудно провести черту между «серьезной» и «несерьезной» гранями его поэзии. «Я что-нибудь оставлю вам на память...» — писал он в одном из своих программных стихотворений. У него это получилось. В школьном музее будет отведен специальный уголок под материалы о жизни и творческом пути лучшего оленегорского литератора. Помочь в организации экспозиции обещали родные Геннадия Васильева — его сестра Зинаида Петровна и сурруга Людмила Егоровна. Быть может, в будущем васильевские чтения в Оленегорске станут доброй традицией — так же, как вечера памяти Рубцова в Кировске и Апатитах.

Оленегорск спортивный

Из Повозера с победой

В минувшую субботу в рамках 68-го Праздника Севера в Ловозере прошли соревнования среди юношей и девушек по борьбе самбо. В них приняли участие команды Мончегорска, Ревды, Краснощелья, Ловозера. Оленегорск представляли самбисты клуба «Эдельвейс» (Центр детского творчества), которые показали свое спортивное мастерство, заняв четыре призовых места. Первое место в весовой категории до 38 кг заслуженно завоевал Евгений Куделин (школа № 21); вторым в весовой категории до 42 кг стал Сергей Тырченков (школа № 21); третьи места в своих категориях (до 46 и более 55 кг) заняли соответственно Виталий Пронин (школа № 15) и Андрей Куделин (школа № 21). Неплохо, учитывая, что ребята занимаются борьбой только по полгода, провели поединки Сергей Алфимов (школа № 21) и учащиеся школы № 4 Евгений Алфимов и Артем Митюков — у них победы еще впереди.

Воспитанники тренера Сергея Куделина проявили свои лучшие бойцовские качества, продемонстрировали хорошую школу и внесли в историю спортивных достижений Оленегорска свой персональный вклад. А спортивные достижения юных оленегорцев — это то немногое, чем еще может гордиться город. Но, как известно, любой выезд за его пределы, пусть даже не в такое уж далекое село Ловозеро, стоит денег — тренер и спортсмены благодарят ОО «Интер-

националист» и водителя микроавтобуса Анатолия Швеца за оказанную помощь в организации поездки. Ну а по возвращении ребята начали подготовку уже к другим соревнованиям — в апреле в Мурманске состоится первенство области по самбо.

Пыжные гонки

31 марта на лыжных трассах лесопарка пройдет Оленегорский лыжный марафон. Дистанция 30 км. Регистрация участников с 9 час. до 9 час. 45 мин. на лыжной базе. Старт в 10 часов.

Фигурное катание

16-17 марта в Ледовом дворце спорта проводится городской Праздник Севера по фигурному катанию с участием спортсменов Кировска, Мурманска и Оленегорска. Абсолютными чемпионами стали учащиеся школы № 4 Александр Карнизов, Сергей Фадеев, Мария Малинова, Юлия Ветошкина. Кроме них в число призеров попали Сергей Коваль, Валерий Данилов, Рената Сайфулина, Валерия Невская, Дмитрий Нестеров, Александр Жуков (все из шк. № 4) и Варвара Матюнина (шк. № 21). Поздравляем фигуристов с успешным выступлением! Огромное спасибо педагогам Людмила Владимировне и Борису Михайловичу Чистяковым и Наталье Борисовне Островской.

Поздравляем лауреатов!

В середине марта в областной администрации состоялось награждение одаренных детей. Грамоты и премии, как и в прежние годы, распределялись по трем номинациям: за достижения в области культуры, науки и спорта. Оленегорск на сей раз представляла великолепная тройка спортсменов — награды из рук губернатора Юрия Евдокимова получили: девятиклассница Екатерина Снитко (школа № 7, настольный теннис), семиклассник Виктор Попадун (школа № 7, бокс) и девятиклассник Алексей Кучера (школа № 15, греко-римская борьба). Все трое занимаются в ДЮСШ «Олимп». Заместителем, что Катя Снитко отмечена на областном уровне уже второй год подряд. В своем слове, произнесенном в ходе церемонии, губернатор поздравил лауреатов и пообещал оказывать юным талантам содействие — по мере возможности. Однако, как показывает опыт, развитие способностей одаренной молодежи, в первую очередь, зависит от позиции руководства на местах. Поэтому преподавательский состав и воспитанники детской спортивной школы надеются, что и впредь к проблемам ДЮСШ будут подходить с должным вниманием. Результат работы школы налицо — теперь главное не уронить планку.



Горим?!

«01» сообщает

На 22 марта 2002 года в городе Оленегорске произошло 44 пожара с материальным ущербом 350 тыс. рублей. 92% всех пожаров произошло в жилищном фонде, т.е. в жилых домах. На этих пожарах погиб 1 человек и двое травмированы. Пожары по своей сути разнообразны, от горения мусора в мусоросборных камерах, которые наносят незначительный вред жильцам, до полного уничтожения всего имущества в квартирах. Из 44 пожаров в жилых домах 13 произошло в мусоросборниках, и это только те пожары, на которые выезжала пожарная охрана. А сколько их было на самом деле? Наиболее часто горят мусоропроводы в жилых домах по улицам Южная, Молодежный бульвар, Ленинградский пр-т, т.е. многоквартирные дома, жильцы которых полностью пренебрегают элементарными правилами пожарной безопасности: бросают в мусоропровод непотушенные спички и окурки, нисколько не заботясь о последствиях. Также, пройдясь по подъездам жилых многоэтажных домов, можно по пальцам пересчитать двери бельевых балконов и оконные рамы на лестничных клетках, не поврежденные огнем, большинство лестничных площадок заперто. А в этих домах живем мы с вами.

Уважаемые горожане! Давайте будем более внимательны к себе и окружающим, ведь на восстановление поврежденных огнем строений уходят наши с вами деньги. Одновременно хочу вам напомнить, что при любых признаках горения и запахе дыма необходимо сразу же звонить в пожарную охрану по телефону «01».

А.Урядов,
доцент ИГПН 6 ОГПС.

Проверки на дорогах

Крепче за баранку держись, шофер!

Каждый раз наступающая весна становится для всех участников дорожного движения порой самых настоящих испытаний, поэтому в это время необходимо быть предельно внимательными и вежливыми по отношению друг к другу, с особой тщательностью и осторожностью следовать правилам дорожного движения. Личная безопасность каждого человека зависит не только от него самого — она зависит и от других. Помнить об этом нужно все-

гда. Если помнить о других, есть шанс, что и другие будут помнить о вас, и тогда, может быть, удастся избежать самого непоправимого — ДТП со смертельными исходами.

Днем седьмого марта по автодороге Оленегорск — Ловозеро двигалась к месту дислокации военная автоколонна из трех автомобилей. В момент остановки водитель МАЗа не справился с управлением и, выехав на полосу встречного движения и

допустил столкновение со встречным ВАЗ-2110 под управлением военнослужащего из Ревды, для которого оно оказалось неизбежным и роковым.

В результате дорожно-транспортного происшествия погибла семья — водитель «десятки» и его пассажиры: жена и 14-летняя дочь, от полученных ран скончавшаяся уже в оленегорской ЦГБ.

По факту ДТП материал передан в военную прокуратуру, которая будет решать судьбу капитана Во-

оруженных Сил, водителя а/м МАЗ-543М.

По статистике, представленной редакцией ОГИБДД, за два первых месяца этого года в Оленегорском районе констатировано четыре ДТП, в которых был один погибший и семеро получивших телесные повреждения. Первый весенний месяц март, после долгой зимы полный радостных ожиданий, из-за случившегося для многих людей стал черным — ведь у обеих сторон есть родственники, не говоря уже о том, с каким

грузом на сердце будет продолжать жить капитан...

Что касается цифр статистики, то Оленегорск находится в числе нескольких городов Мурманской области, где они достаточно высоки. Как говорится, комментарии излишни.

Оленегорская ГИБДД в очередной раз призывает водителей и пешеходов быть осторожными, а также напоминает владельцам автотранспортных средств о своевременном прохождении техосмотра.

Ольга ВЕНСИ.

Медицина

Женское здоровье

Весной приходит праздник, полный яркого света и надежд на лучшее — 8 Марта. В этот день мужская половина нашего города добросовестно поздравляла другую, прекрасную половину этого же населенного пункта. И, как обычно, кроме пожеланий в будущем оставаться такими же красивыми и любимыми, неизменным было пожелание здоровья, причем — крепкого здоровья.

Женское здоровье — это хрупкая, тонко отлаженная система, состоящая из множества взаимозависимых факторов, чутко реагирующая на любое неблагоприятное воздействие как из окружающей среды, так и в быту. Этим объясняется тот эмоциональный богатый характер нашей современницы, с множеством сложных и порой неожиданных реакций на, казалось бы, безобидный раздражитель, поэтому так важно для нее добиться чувства внутреннего равновесия, основанного на хорошем самочувствии. В этом равновесии гинекологические заболевания, наличие или отсутствие их, играют одну из основных ролей. По данным медицинской статистики, в последние годы наблюдается постоянное снижение числа здорового населения в нашем городе, что находит свое отражение в росте гинекологической патологии и в

увеличении заболеваемости среди беременных. Сейчас выносить и родить желанного, здорового ребенка является проблемой. Все это объясняется — это низкий социальный уровень жизни, не позволяющий лечиться на современном уровне (дорогостоящие лекарства, платные медицинские услуги, боязнь лишиться рабочего места в связи с частыми заболеваниями), а также низкая грамотность населения в медицинских вопросах и до определенной поры безразличное отношение к своему здоровью. Что касается женской заболеваемости, то частота нарушений цикла, кист, фибромиом и мастопатий напрямую связана с наличием в прошлом аборт и осложнений, с ними связанных. За прошедший год количество аборт в городе выросло, соответственно, ждать улучшения здоровья наших женщин в недалеком будущем не приходится. Я считаю, что рост аборт закономерно, так как сейчас заботиться о здоровье женщины, кроме самой женщины, а тем более заниматься профилактикой вероятных заболеваний, некому.

В течение последних лет не было ни одной заявки на лекцию врача женской консультации для женщин, работающих на промпредприятиях города.

Самостоятельно врач прийти к ним не может, так как нужен пропуск или разрешение, и зачастую женщины приходится брать отгул, чтобы попасть на прием к врачу, где порой ей достаточно совета, который решит проблему. Иногда прием грозит перерасти в лекцию, ведь накопилось множество вопросов, но очередь под дверью не дает сосредоточиться ни врачу, ни пациенту. Для этого и нужны встречи на рабочем месте, где будет возможность получить необходимую информацию, которая позволит в будущем избежать проблем со здоровьем. Отдельный разговор о женщинах, работающих в бюджетной сфере. Уже который год они занимают первое место по количеству произведенных аборт: лидируют в этом списке работники сферы образования и... медики. Здесь такая же ситуация с заявками на лекции и занятия — ни одной. Единственный луч света — это спорадические лекции для девочек в школах и профучилище, что зачастую является личной инициативой классного руководителя, безразличного к судьбам этих будущих мам. Сегодня реальностью стало то, что Оленегорск находится на первом месте в области по количеству медицинских аборт. Остается надеяться на помощь людей, от которых в какой-то степени зависит обеспечение регулярной санитарно-просветительной работы с женским населением нашего города. Только совместными усилиями можно добиться решения этой проблемы.

А.Попов, заведующий женской консультацией.

С ЮБИЛЕЕМ!

Хотим через редакцию газеты обратиться ко всем работникам детского сада-начальной школы №6 «Родничок». Наш детский сад-начальная школа №6 — это прекрасный дружный коллектив, который отмечает свой 40-летний юбилей.

Здесь работают люди с добрым сердцем. Это Л.А.Чурилова, Е.А.Лебедева, М.А.Мочалова, Ю.А.Крикунова, Т.И.Космина, Е.В.Чеснокова, Л.О.Юдина, И.Н.Панова, Т.Н.Рахимзянова, А.Н.Сергунина, Н.С.Потякина. На праздниках, подготовленных А.Э.Батмановой, всегда очень интересно и весело как детям, так и родителям. Огромное спасибо всем сотрудникам детского сада, пова-

рам Т.Н.Ершовой, М.С.Ларионовой, В.М.Лыдиной, старшей медсестре Л.И.Урядовой, которая постоянно заботится о здоровье наших детей. К чуткому, отзывчивому, хорошо знающему свое дело педагогу Л.И.Петровой можно в любое время обратиться за квалифицированной методической помощью. В детском саду создана огромная методическая, развивающая игровая база для воспитания детей, для их физического, умственного и эстетического развития. Директор школы-сада № 6 Л.К.Васильева — это очень беспокойный, инициативный человек, который умело организует работу всего учреждения, вкладывает всю душу в создание

благоприятной, теплой, душевной обстановки для воспитания детей. Любовь Кондратьевна создала не только детский сад, но и начальную школу для детей с ослабленным зрением, где ученикам уютно, тепло, а главное, их воспитывают, развивают и обучают на высоком образовательном уровне учителя-тифлопедагога.

Мы, родители воспитанников сада, поздравляем всех его сотрудников с днем рождения. Будьте здоровы и счастливы, сил вам и удачи в вашем нелегком, но прекрасном труде. Пусть в нашем родном садике всегда звенят радостные детские голоса.

Родители воспитанников ДС НШ № 6.



Муж говорит жене:

— Дорогая, что-то у меня бритва не бреет.
— Странно, а линолеум она резала хорошо...

☺ ☺ ☺

Девочка приходит домой после дискотеки.

Мама:

— Ты что, в таком виде на дискотеку ходила?
— Да.
— Быстро одевайся и спать!

☺ ☺ ☺

Подходит маленький Вовочка к маме и говорит:

— Мам, у нас бабушка совсем отупела?
— С чего ты взял?

— Каждый раз, когда я к ней прихожу, она спрашивает: «А кто это к нам пришел?»

☺ ☺ ☺

Лечат муж и жена в постели.

Жена:

— Дорогой, возьми меня...
— Спи, родная, мы куда не едем.

☺ ☺ ☺

Таксист ждет клиентов возле бара. Выходит мужик, изрядно под мухой:

— Свободен?

— Да.

— Ну пойдем, потанцуем!

☺ ☺ ☺

Заблудились два грибника. Еле передвигая ноги, вышли они на опушку. А там прапорщик стоит. Они его спрашивают:

— Товарищ военный, мы на станцию правильно идем?

— Да какое там правильно? Голеностоп вихляет, удар стопы нечеткий, да и вообще не в ногу...

ПОЗДРАВЛЯЕМ

всех воспитателей, работников и директора детского сада-начальной школы № 6 «Родничок» Л.К.Васильеву с 40-летним юбилеем сада!

Желаем, чтобы вы всегда оставались такими же чуткими, добрыми, отзывчивыми людьми, мы помним вас и любим!

Желаем, чтобы в «Родничке» звучал для всех, и ваш, и детский звонкий смех!

Бывшие воспитанники и родители сада, учащиеся 7А класса средней школы №15.

Сердечно поздравляем

заведующую Л.К. Васильеву и коллектив подшефного сада № 6 «Родничок» с 40-летним юбилеем!

Примите искренние слова благодарности и уважения за ваш нелегкий труд. Желаем вам здоровья, бодрости, успехов в труде, неиссякаемой энергии на долгие годы. Пусть всегда на работе вам сопутствуют уважение и взаимопонимание, а в ваших семьях достаток и благополучие.

Коллектив ремонтно-механического цеха ОАО «Олкон».

ПОЗДРАВЛЯЕМ

детский сад-начальную школу № 6 «Родничок» с 40-летним юбилеем!

В этот торжественный праздничный день Вам пожелать очень многое нужно: Счастья, любви, понимания во всем, Жить хорошо, интересно и дружно.

Самое главное, чтобы беда Сад ваш всегда стороной обходила. Мы помнить, любить обещаем всегда Наш «Родничок» — детский сад самый милый!

Пусть ваша любовь и верность детям не иссякнут никогда, а наш сад останется таким же теплым, светлым и уютным для всех детей.

Ученики, родители, И.Власов, кл. руководитель 3Б класса школы № 15.

Вам, абитуриенты!

Оленегорский городской центр занятости населения и Центральная городская библиотека приглашают

неработающую молодежь, учащихся, выпускников школ г.Оленегорска, а также их родителей на выставку-ярмарку образовательных услуг которая будет проводиться 5 апреля, с 11 до 16 часов, в помещении Центральной городской библиотеки (ул.Бардина, 25). На выставке вы сможете: получить информацию об учебных заведениях области; встретиться с представителями этих учебных заведений; познакомиться с правилами приема и специальностями, по которым осуществляется подготовка в этих учебных заведениях; получить ответы на интересующие вас вопросы, касающиеся обучения; проконсультироваться по вопросам закона «О занятости населения в РФ»; познакомиться с выставкой литературы для абитуриентов и купить учебную литературу в помощь абитуриентам. Телефоны для справок: 54-854, 57-506, 57-829.

Вход и все услуги бесплатные!

ТОРГОВЫЙ ДОМ
Тимур
КОМПЬЮТЕРЫ И ОРГТЕХНИКА,
Продажа, модернизация, гарантийное и послегарантийное обслуживание, широкий выбор комплектующих, сборка на заказ.
Ленинградский проспект, дом 4.
Время работы: с 11 до 19 часов, без перерыва и выходных.
Подлежит обязательной сертификации.

Примите поздравления!

ПОЗДРАВЛЯЕМ

любимого сына и брата
Дмитрия Николаевича КОТОРКИНА
с 30-летием!

Будь в жизни счастлив ты всегда.
И лег до ста года продляйся
Пусть в твои двери никогда
Болезнь и старость не стучатся.
Не будет места пусть тревоге
И прочь уходит грусть-кручина.
Пусть безопасные дороги
Найдет всегда твоя машина.
Папа, мама, сестра, племянник.

любимого мужа и папочку
Дмитрия Николаевича КОТОРКИНА
с 30-летием!

Живи на свете долгий век,
Родной, любимый человек.
Живи без грусти, не болей,
Душой и сердцем не старей.
Живи счастливо и светло,
С тобой спокойно и тепло.
Любящие тебя жена, сынуля и дочурка.

дорогого сына
Андрея Станиславовича ВОЛОШИНА
с днем рождения!

Живи, любимый, жизнью наслаждайся,
Умей людей распознавать:
Людей ты встретишь добрых — доверяйся,
А злых старайся избегать.

Папа, мама, жена, дочь.

дорогую маму и бабушку
Лидию Панфиловну ПОДОСЕНОВУ
с 80-летием!

Пусть годы не старят тебя никогда,
Мы, дети и внуки, все любим тебя.
Желаем здоровья, желаем добра,
Живи долго-долго, ты всем нам нужна!
Дети, внуки, правнуки.

нашего родного и любимого
Андрея СЕРГЕЕВА
с днем рождения!

Радости скрыть не сумели —
Сильно и нежно любя,
с первым большим юбилеем
Мы поздравляем тебя!

Входишь ты в жизнь, это ясно,
Стать помудрее спеша...
Пусть она будет прекрасной,
Светлой и доброй — душа!
Мама, папа, бабушка, Света.

Галину Михайловну
СЕМЕНОВУ
с днем рождения!

Желаем быть в жизни цепкой,
Желаем быть здоровьем крепкой,
Лицом красивой, судьбой счастливой.
Карачевы, родные.

Валентину Михайловну
КАРАЧЕВУ
с днем рождения!

Желаем быть всегда здоровой,
Всегда улыбкой день встречать,
Не знать обид, болезней, горя
И никогда не унывать.

Сыновья, муж.

Геннадия Андреевича
МИГУТИНА
с юбилеем!

Пусть эта замечательная дата
В душе у Вас оставит добрый след,
Желаем мы всего, чем жизнь богата:
Здоровья, счастья, мира, долгих лет.

Кулагины.

**Добро пожаловать
в новый магазин
«ОКОЛИЦА»**

В продаже: хоз. товары, канцелярия, игрушки, посуда, постельное белье и принадлежности.
Ждем вас по адресу: г.Оленегорск, ул.Строительная, 57, с 11 до 20 часов, без перерыва и выходных; воскресенье с 12 до 15 часов.

**Требуется продавец
с опытом работы не менее 3-х лет.**
Подлежит обязательной сертификации.

Уважаемые оленегорцы!
Приглашаем посетить
новый магазин
«ФАСОН»
(ул.Строительная, 53,
вход рядом с магазином «Пермус»)
В продаже:
ткани в широком ассортименте; фурнитура;
мужская и женская одежда; мужское и женское
нижнее белье; детская одежда.
Принимаем заказы на раскрой, пошив и ремонт
изделий из любых видов тканей.
Ждем вас с 11 до 19 часов,
в воскресенье с 11 до 17 часов,
без перерыва и выходных.

Тимур — магазин для Вас
и Вашего дома!

Большой ассортимент:
телевизоров,
пылесосов,
стиральных
машин,
микроволновых
печей,
радиотелефонов
и многое другое.

Большой выбор
автоматизированных и сигнализаций
(установка + гарантия).

**ВПЕРВЫЕ В ОЛЕНЕГОРСКЕ!
ПРОДАЖА ИМПОРТНЫХ ТЕЛЕВИЗОРОВ
В КРЕДИТ!**

**УДИВИТЕЛЬНО
НИЗКИЕ ЦЕНЫ!!!**

г.Оленегорск, Ленинградский проспект, дом 4
Время работы: с 11 до 19 часов,
без перерыва и выходных.
Подлежит обязательной сертификации.

**Радио-такси МУСТАНГ -
всегда впереди!**
Впервые в Оленегорске!
Поездка по городу -
15 рублей!
ОСЕДАЙ МУСТАНГА!

Лицензия ТЭ № 003014. МООРТИ от 20 сентября 2001г.

ПРОДАМ
а/м ВАЗ 21093i, 2001 г.в.,
пробег 4200 км, цвет
«Триумф» (красный ме-
таллик), сигнализация,
ц/з (2 дв.), механический
противо-угонный замок,
антикор, локеры, допол-
нительные уплотнители
дверей, чехлы + комп-
лект зимней резины,
магн. LG, колонки Sony.
Цена 5000 у.е.
Тел. 58-551, 54-173.

ОАО «Арктик-Ол-Инжиниринг»
**ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
ЮРИСТА**
для работы в отделе кадров и по совме-
стительству делопроизводителем, уме-
ющего печатать на машинке и пользо-
ваться персональным компьютером.
Обращаться по адресу: г.Оленегорск,
Мончегорское шоссе, 20/1.
Тел. 53-969, 51-096.

**Милая (леночка!)
С днем варенья тебя!**
Пусть твоя доброта, твоя отзывчивость
и твоя красота не знают границ,
Пусть удача сопутствует тебе во всем,
Пусть твои глаза
всегда сияют счастьем,
Пусть всегда будет рядом с тобой
все любимое, все дорогое!
Макс, Ир, Влад.

Библиотека СКК ОАО «Олкон»
приглашает
на традиционный праздник книги
«Всей семьей в библиотеку»
Тема праздника: «Не зарывайте свои
таланты!» Вам пригодятся
все ваши знания, эрудиция
и таланты.
Ждем вас 31 марта в
15 часов в читальном зале
библиотеки.
Телефон для справок
5-62-10.

ПОЗДРАВЛЯЕМ
нашу самую любимую мамочку
Зинаиду Алексеевну ПОЛЯГИНУ
с днем рождения!

Пусть печали в твой дом не заходят,
Пусть болезни пройдут стороной.
Мы весь мир поместили в ладони,
И тебе подарили одной.
Но и этого было бы мало,
Чтоб воздать за твою доброту,
Мы всю жизнь, наша милая мама,
Пред тобой в неоплатном долгу.
Спасибо, родная, за то, что растила,
За то, что взамен ничего не просила,
Что, горе и радость деля пополам,
Во всем лучшей доли желала ты нам.
Красива, заботлива, нежно нежна,
Ты нам ежедневно и вечно нужна!
Спасибо тебе, наш родной человек!
Желаем здоровья на долгий твой век!
Внуки, дети, зятья.

ПРОДАМ
3-х комн. кв. (ул.
Строительная д. 54).
2 эт. общ. пл. 63 кв.
м., оборудована
охр. сигнализацией.
дв. дверь, лоджия
застеклена, код в
подъезде, частично
с мебелью. за 5000
у.е., торг.
Телефон 54-133.
с 18 до 20 час.

**ОТДЕЛ ВНЕОБЯЗАННОЙ
ОХРАНЫ
ПРИ ОЛЕНЕГОРСКОМ ГОРА**
предлагает жителям города:
установить средства тревожной
сигнализации и обеспечить выезд на-
ряда милиции в любое время суток;
установить видео-, аудиодомо-
фоны, переговорные устройства;
оборудовать дома, дачи, гаражи
автономной сигнализацией с установ-
кой ревунов;
оборудовать квартиру или дом
охранной сигнализацией и подклю-
чить ее к пульту централизованной
охраны;
взять под физическую охрану,
либо с помощью технических
средств, любые места хранения
имущества;
обеспечить сопровождение гру-
зов в любую точку России.
Телефоны для справок: 51-568, 51-560, 51-528.
Наша охрана - надежный щит: уберет и защитит!

«АВТО-СЕРВИС»
Все виды ремонта
легковых и грузовых автомобилей, в т. ч.:
- развал-схождение (новый стенд);
- шиномонтаж;
- балансировка;
- техосмотр автомобилей;
- предлагаем в аренду складские помещения.
Обращаться:
территория АТП «Оленегорскстройтранс»,
с 9 до 18 часов в рабочие дни.
Телефон 53-121.
Лиц. МУО № 024187 от 24.12.98 выд. МОО РТИ. Услуги сертифицированы.

ПИСЬМА В НОМЕР
Выражаем сердечную благодарность за оказанную по-
мощь в организации похорон и поддержку коллективам АОО
«Полимер», АХЧ больницы, стоматологической поликлини-
ки, лично Б.И.Коган, а также Шаховым, Богдановым, Мо-
розовым, Бараловой, Салотиной, Царевой, Подурян и всем,
кто принял участие в проводах в последний путь нашего до-
рогого, родного человека.
ПРОКУДА Степана Юльяновича.
Низкий всем земной поклон.
Жена, дети, внуки.
Выражаем искреннюю благодарность коллективам
ООО СТЭМ, д/с № 15 и лично Л.Э.Райтеру, Н.В.Сибга-
тулиной, а также друзьям, знакомым, всем, кто разделил
с нами горе и оказал поддержку и помощь в организа-
ции и проведении похорон скоропостижно скончавше-
гося
БАКУРОВА Игоря Михайловича.
Родные.

Выражаем искренние соболезнования воспитателю
Елене Павловне Бакуровой в связи со скоропостижной
смертью мужа
БАКУРОВА Игоря Михайловича.
Коллектив д/с №15.

ПИСЬМА В НОМЕР
Выражаем сердечную благодарность коллективам ОАО
«Олкон», акушерско-гинекологического отделения ЦГБ,
лично С.В.Панкрушину, В.Н.Жукову, а также родным и
близким, оказавшим помощь в организации и проведении
похорон нашего дорогого мужа, отца и дедушки
КЛЮЗОВА Николая Ивановича.
Жена, дети, внуки.
Выражаем сердечную благодарность коллективу ОСК,
лично Татьяне Геннадьевне Шелимовой за оказанную по-
мощь в организации похорон нашей дорогой и любимой
мамочки и бабушки
ТРУБИНОЙ Екатерины Изосимовны.
Дочь, внучка, внук.